
Karksi Valla Kultuurikeksuse külastajate kultuuritarbimise uuringu kokkuvõte 2014/2015 

Karksi Valla Kultuurikeskuses läbi viidud kultuuritarbimise uuringu eesmärgiks oli välja selgitada 

külastajate eelistused kultuurisündmuste osas. Samuti oli soov välja selgitada, kuidas võiksime 

kleintide arvates oma tööd paremini planeerida ja läbi viia. Samuti on see oluline kultuurikeskuse 

arengukava koostamiseks. Meile on oluline, et iga külastaja leiaks midagi vastavalt maitsele.  

Uuring viidi läbi ajavahemikus november 2015 kuni detsember 2015. Uuringule sai vastata interneti 

keskkonnas. Info uuringu läbiviimisest oli kättesaadav meie kodulehel ja sotsiaalmeedia lehel 

Facebook. Küsitlusele vastanuid oli 63.  

Järgnevalt saate tutvuda meile laekunud vastuste kokkuvõttega. 

1. Teie sugu  

 

Küsitlusele vastanuist 85% olid naised ja 14% mehed. See on suur ülekaal, kuid üldiselt on ka 

maja külastajatest suurem osa naised.  

Vastanute keskmine vanus on 27 aastat. Kõige noorem vastanu oli 12-aastane, vanim 83.  

 
Joonis 1. Sooline jaotuvus 

 

2. Palun märkige oma sissekirjutusjärgne elukoht 

 

63st vastanust 50% oli oma sissekirjutusjärgseks elukohaks märkimud Karksi-Nuia vallasisese 

linna, 31% nimetab oma elukohana Karksi valda. „Muu“ variandi on valinud 17% (sealhulgas 

nimetati Tallinn, Halliste, Viljnadi, Abja, Porkuni jms). On rõõm tõdeda, et meie maja 

sündmustest võtavad osa ka inimesed väljaspoolt valla piire. Ei saa aga ka välistada, et 

inimese sissekirjutusejärgne elukoht ühtib tema reaalse elukohaga.  

 
Joonis 2. Sissekirjutusejärgne elukoht 

  

 

 



3. Kas olete viimase aasta jooksul külastanud Karksi Valla Kultuurikeskust? 

Küsitlusele vastanud inimestest pea 97% on Kultuurikeskust viimase aasta jooksul külastanud. See 

näitab kindlasti vastuste adekvaatsust.  

 
Joonis 3. Kultuurikeskuse külastamine viimase aasta jooksul 

4. Kui tihti külastate Karksi Valla Kultuurikeskust? 

Pea veerand vastanuist külastab kultuurikeskust kaks kuni neli korda kuus. Rohkem kui neli korda kuus 

käib meie majas 20% vastanuist. Samas 35% külastab vähem kui kord kuus. Vähemalt ühe korra kuus 

satub meie majja 20% uuringus osalenutest.  

 

 
Joonis 4. Kultuurikeskuse külastamise sagedus 

 

5. Milliseid sündmusi olete Karksi Valla Kultuurikeskuses külastanud? 

Küsimusele oli antud valikvastused, kuid samuti ka oli võimalik lisada sündmusi lahtrisse „Muu“. 

Alloleval diagrammil on näga protsentuaalne jagunemine, milliseid sündmuseid inimesed külastavad. 

„Muu“ lahtrisse märgiti lisaks veel laadad, lapse laulutunnid, koosolekud jms. 

 
Joonis 5. Külastatavad sündmused 

 

 

 

 

 



6. Palun andke oma hinnang kultuurikeskuses pakutaval 

52% on väga rahul meie pakutavate sündmustega. 41% ütlesid, et nad on pigem rahul. Mitte ükski 

vastanutest ei öelnud, et nad ei ole üldse rahul. Alla viie protsendi ütles, et nad ei oska anda oma 

hinnangut antud küsimusele ja ainult 1% pole rahul pakutavaga.  

 
Joonis 6. Külastajate hinnang kultuurikeskuses pakutavale 

 

7. Mis takistab Teie kultuuritarbimise harjumusi? 

63st vastanust 64% tõi kultuuritarbimise probleemina välja vähese vaba aja. 23% ütles, et nende 

rahalised vahendid on ebapiisavad, sama protsent vastanuid ütles aga, et neil puudub sündmustel 

käimiseks kaaslane. 1,6% puudub huvi kultuuri vastu. „Muu“ vastusevariandi all, mida valis 18% 

vastanuid, toodi välja transpordi probleem, kuupäevade mittesobivus jms.  

 

 
Joonis 7. Kultuuritarbimist takistavad põhjused 

 

8. Kas Teie hinnangul tegutseb kultuurikeskuses piisavalt ringe? 

Üks inimene 63st leidis, et meil tegutseb liiga palju ringe. Pooled vastanuist leidsid, et huvitegevust on 

piisavalt. Mitte keegi ei öelnud, et ringe on liiga vähe, kuid 3,2% ütlesid, et ringe võiks olla rohkem. 

43% ei osanud seisukohta võtta.  

 
Joonis 8. Huviringide piisavus kultuurikeskuses 

 

9. Kas osalete ise mõne ringi töös? 

76% küsitlusele vastanuist ei osale ühegi meil toimuva huviringi tegevuses. Seevastu pea 21% aga 

võtab osa vähemalt ühe ringi tegevusest. 3,2%, kes valisid vastusevariandi „muu“ lisasid, et hetkel ei 

osale, aga plaanivad osa võtta.  

 



 
Joonis 9. Ringidest osavõtjate jaotuvus 

 

10. Milliseid ringe võiks veel kultuurikeskuses olla? 

Paljud vastanutes ütlesid, et ringe on piisavalt. Järgneb loetelu vastanute soovidega huviringideks. 

- Zumba 

- Tantsuring 

- Lauluring noortele 

- Täiskasvanute näitering 

- Jooga 

- Segakoor 

- Käsitöö (taaskasutus, kodusisustus) 

- Robootika/meisterdamine 

- Väikelaste tantsutunnid 

- Kosmonautika 

- Midagi poistele ja meestele 

- Kokakoolitusi 

- Loodusring 

- Peotantsuring I kooliastme lastele 

- Kõhutants 

- Estraadiring 

- Kangastelgedel kudumise võimalus 

- Aiandusring 

 

11. Palun andke oma hinnang piletite hinnale 

Liiga kalliks pidas pileti hindu 11% vastanuid. 81% aga leidis, et hinnad on taskukohased ja 

vastuvõetavad. „Muu“ vastusevariandi all mainiti, et teatripiletite hinnad on tõusnud, käiaksegi ainult 

tasuta sündmustel ja tehti ettepanek, et kontsertid võiks olla tasuta. 

  
Joonis 10. Hinnang piletite hinnnale 

 

12. Kuidas hindate kultuurikeskuses tomimuvate sündmuste informatsioon kättesaadavust? 

Informatsiooni kättesaadavust hindab ebapiisavaks 3,2% uuringus osalenutest. 1,6% ei oska anda 

hinnangut, aga 38% peab teabe kättesaadavust piisavaks ja tervelt 54% ütleb, et informatsioon 

sündmuste kohta on täiesti piisavalt kättesaadav.  



 
Joonis 11. Sündmuste informatsioon kättesaadavus 

 

13. Kust saate informatsiooni kultuurikeskuses toimuva kohta? 

Kõige enam informatsioon jõuab vastanuile kutluurikeskuse Facebooki lehe kaudu, tervenisti 73%. 

Võrdselt 71% saab teavet kultuurikeskuse kodulehelt (kultuurikeskus.karksi.ee) kui ka kohalikust 

ajalehest „Karksi Sõna“. 44% hangib infot Karksi valla kodulehelt, 40% loeb kuulutusi teadetetahvlilt. 

36% saab/levitab teavet sündmuste kohta suusõnaliselt. Samuti näitas küsitluse tulemus, et e-maili 

listi kaudu saab endale vajaliku informatsiooni 33%, ning ajalehest „Sakala“ pea 32%. Ülejäänud 

protsendid jagunevad ajalehe „Üitsainus Mulgimaa“ 11%, lehe kultuurikava.ee ja mulgimaa.ee (6%) 

vahel.  

 
Joonis 12. Informatsiooni allikad sündmuste toimumise kohta. 

 

14. Milliseid sündmusi võiks Teie meelest veel Karksi Valla Kultuurikeskuses toimuda? 

63st vastanust 25 ütleb, et sündmusi on piisavalt igale maitsele.  

Ülejäänud vastustest võib välja tuua alljärgnevad: 

- Kohtumised tänapäeva noorsoojutustuste kirjanikega 

- Noortele võiks rohkem sündmusi olla 

- Välismaiseid filme 

- Kiirkohtingute õhtu 

- Silent disco 

- Stiilipeod/teemapeod 

- Erinevad koolitused 

- Loodusõhtud 

- Kokakoolitused 

- Lastele midagi 

- EV 100 ka külades koos külamajadega 

- Popmuusika ja –muusikute kontserte 

- Diskod 

- Ballet 



- Keeleõpe 

- Kino võiks rohkem olla 

- Teatrietendused nädalavahetusel 

 

15. Teie ettepanekud, tähelepanekud, soovitused kultuurikeskuse töö paremaks korraldamiseks.  

Järgnevalt on üles loetletud kõik meile laekunud vastused: 

- Kena kõik! 

- Olete tublid 

- Jaksu 

- Jõulupeod on liiga ülerahvastatud. Jõulupeo külalisesinejad ei paku erilist vaatamisrõõmu. 
- suuremad tähtpäevad - jaanipäev, jõulud, kodukandipäevad, meefestival kontserdid võiks olla 

tasuta 
- Rohkem haarata külasid suurüritustel 
- Küsige tihedamini külastajate arvamusi ja ettrpanekuid 
- Maja uks võiks olla avatud (valve fuajees, mis nõuab lisaressursse) õhtuste proovide ajal 

praegusest kauem 
- Koostöö noortega ürituste korraldamisel 
- Suur tänu majarahvale toredate ürituste eest. Rohkesti tänulikke külastajaid edaspidiseks! 
- KOHVIK-BAAR võiks töötada teatri vms. ürituse toimumise ajal. 
- Kõik toimib hästi. Seda tuleb hoida. 
- Väike huumor- ainult Kuu ja Tähed on puudu! 

 
16. Karksi Valla Kultuurikeskuse arengukava koostamise juures on meile oluline Teie arvamus. Palun 

tooge välja, mis on Teie arvates kultuurikeskuse tugevused, nõrkused, võimalused ja ohud. 
- Väga pühendunud inimesed teevad oma tööd ja teevad seda hästi. 
- Tugevus on aktiivne juht, kes oskab valla inimeste soovidega arvestada ning toob kavasse huvitavaid 

üritusi. Tugevus on ka koostöö teiste valla asutuste ja organisatsioonidega. Nõrkus on tegelikult 
valla ükskõikne rahvas, kus keskuse tööst on vaid vähesed huvitatud ning ei teagi, kuidas nendeni 
jõuda ning neid mõnelegi üritusele kaasata. Võimalus on hoone ise, mis loob tingimused 
erinevateks tegevusteks. Oht on traditsioonidesse takerdumine ning huvigrupi vähenemine, kui uusi 
üritusi, uusi pakkumisi ei teki 

- Nõrkuseks on see, et kultuuritöötajatel on liiga palju tööd, aga klientide seisukohalt on see ka 
tugevus - palju üritusi ;). 

- Suur saal ja hea põrand.Väga hästi korraldatud üritused 
- Tugevus on super KAI !!! 
- Tugevused: Tugev juhtimine, juhtkonnal hea organiseerimisvõime, originaalsed ideed. Nõrkused: 

Suur töökoormus, sidemete nõrgenemine noortekeskusega, küladega. 
- Usun, et praegune kultuurikeskust juhtiv kollektiiv on väga hästi toimiv, kultuurielu on kirju 
- Tugevus on pika- ajaline ajakava on kättesaadav elektrooniliselt! Saab sünduse varakult oma 

kalendrisse kirja panna, mitte ei tule kuulutus nii, et järgmine nädal ja siis juba on keeruline osa 
võtta, ei mahu kalendrisse. 

- Pole nii hästi kõigega kursis, et seda öelda. 
- Liiga palju sündmusi kohalikud ei jaksa käia, oht muutuda liiga samalaadseks. Õhtujuhid võiks 

vahelduda. 
- Tugevused ja samal ajal ka nõrkused: asukoht ( kohalikele mugavalt kättesaadav, samas 

teeninduspiirkonnas vähe aktiivseid tarbijaid), maja suurus ( ruumikus Annab võimalusi suurtele 
ettevõtmistele, samas vähese kylastatavuse korral kõle ja kallis ylalpidada). 

- Ei ole asjaga küllalt kursis, et arvata; laita ei oska, kiita ei julge – lähete veel uhkekski kätte! 
- Teotahtelised ja võimekad töötajad, mitmekesised ja arvukad üritused. Kohati rahva vähene osavõtt 

sündmustest 
- Tugevused: peaaegu kõik töötajad on oma ala tõelised meistrid! Ringijuhid on väga tugevad, oma 

ala hästi tundvad. 
Nõrkused: eelarve peaks olema suurem, töötajatest võiks juurde võtta transporditöölise-
remondimehe.  



Võimalused: oma ala spetsialistide oskusi tuleb rohkem ära kasutada ringide töös.  
Ohud: liiga palju kultuuriüritusi pakkuda ka pole hea. Kultuurikeskus püüab pakkuda igale maitsele 
midagi, aga kas just nii peab, kui tarbijaid pole. 

- Hea reklaam ürituste reklaamimisel  
- S - orienteeriitus erinevate huvigruppide kultuurihuvi rahuldamisele  

W - ruumide nappus - eriti avaldub ürituste (k.a. kino) ja proovide üheaegsel toimumisel  
O - edasi arendada koostööd -kommunikatsiooni regiooni kultuuriasutustega  
T - ressursside vähenemine kultuuritöös (fondide toe vähenemine, KOV võimaluste vähenemine 
maakohas naguKarksi-Nuia seda on...) 

- Tugevus: kaasaegne hoone ja head tingimused  
Nõrkus: elanikkonna pidev vähenemine, kultuuritöötajate ideede ammndumine võimalused: 
katsetada erinevaid ja uusi üritusi, kõik tingimused peaks olemas olema. kui esimesel aastal ei 
õnnestu, proovida uuesti. leida selline, mis kutsusks siia rahvast kaugemalt ja oleks nö. teada-
tuntud üle Eesti. 

- Elanikkonna vähenemisega väheneb omakultuuri hoidjate- kandjate arv nõrkus:vähene koostöö 
laste ja noortega tugevus:üritusi täiskasvanutele piisavalt Ei saa ponti , kes analüüsib või hoiab -ühe 
-mütsiall kogu meie valla kultuuri IGAÜKS hüppab omaette keksu. 

- Tugevus on see, et eesotsas majas on aktiivne, julge ja mitmekülgne inimene 
- TUGEVUSED: töötajad ja ringijuhid teevad suurepärast tööd võrreldes Eestimaa samasuuruste 

valdade kultuurikavadega ja tegevustega - mitmekesised võimalused erinevatele sihtgruppidele, 
pikaajalised traditsioonilised üritused, ruumide ja inventari, kostüümide rentimise võimalus, 
näituste korraldamine, uued eesti filmid, teatrietendused taskukohaste hindadega, koostööd 
erinevate kodanikeühendustega ja asutustega, Läti Ruhja kogukonnaga (koostööprojektid), info 
tegevuste kohta väga hästi kättesaadav, meediakajastus (ajaleht Sakala, FB), ligipääs puuetega 
inimestele, hea asukoht, väliürituste korraldamine (ordulinnus, välilava), osalemine maakonna ja 
vabariigi suurüritustel  
NÕRKUSED: suuremate tähtpäevade kontserdid tasulised (jaanipäev, jõulud), tuntud ja tugeva OMA 
ürituse puudumine, valgustehnika  
OHUD: piirkonna elanikud käivad naabervaldades/Viljandis toimuvatel üritustel - pakutavad 
kultuurisündmuste paljusus, elanikkonna madal ostuvõime,  
VÕIMALUSED: vabatahtlikke kaasamine, praktikakohad Viljandi Kultuuriakadeemia tudengitele, 
valla (piirkonna) erinevate sihtgruppide kultuuritarbimise uuring ja vajadus (üritustel tagasiside), 
Kitzbergi tuntus 

- Tugevus: keskus enamale piirkonnale kui vald Nõrkus: mõnel puhul võiks vist enamgi ruumi olla 
Võimalus: sari- ja nimisündmused piirkonnale. Oht; Et inimesed ei väsiks (nii külastajad kui töötajad) 

- Tugevus: tegusad ja asjalikud töötajad eesotsas juhatajaga Nõrkused: Võimalused:1. on tekkinud 
vajadus veel ühe proovisaali järele 2. käsitööringile peaks andma ruumi, kuhu saaks üles panna 
kangasteljed, kus oleksid õmblusmasinad jms, et seal saaks kõik valla elanikud käia tööd tegemas. 
Muidugi peab seal olema inimene, kes oskab neid töid juhendada, st, et nii saab ühe töökoha juurde 
luua. 

- Mulle väga meeldib kõik on kenasti korraldatud eriti tänu sotsaaltöötajale jõulupidu oli väga ilus 
aitäh ja head uut aastat teile 

 
 

 

 


